

环卫工人的“温馨港湾”又增加了 120家“爱心驿站”集中挂牌

本报讯(记者王岚 周琼 通讯员王佩佩)昨天上午,市总工会和市城管环卫部门在和义大道五月·非凡西餐厅门口为第三批环卫工人“爱心驿站”进行授牌。此次授牌的爱心门店共有120家。

30位优秀城市美容师被邀请到活动现场,他们身上耀眼的橙色背心在阳光下成了跃动的主旋律。

餐厅工作人员为他们精心准备了爱心礼包。

笔者在现场看到,餐厅进门右手边就有标志醒目的爱心驿站物资,包括多功能架子、微波炉、热水瓶、雨伞、急救包、针线包等。

环卫工人丁超敏说,以前出门工作前要带足水,有时喝完了只能再回单位加水,比较麻烦。“现在方便多了,到处有爱心驿站可以加

水,冬天还可以加热饭菜。”

据介绍,为环卫工人设置“爱心驿站”由宁波市总工会和市城管环卫部门共同发起。“在早期调研时一线环卫工人反映在户外作业期间面临着许多实际困难和问题,如续水、热饭、如厕、歇脚、避雨、急救救治等。”市总工会主席顾凤标说,“爱心驿站”就是根据一线环卫工人的实际需求,配置

了相应的设施设备。

据了解,自2015年7月首批“爱心驿站”挂牌运行,截至目前我市环卫工人“爱心驿站”已有300多家,分布在全市各主要路段、街道。站点建设也开始由中心城区向县(市)区拓展,参与单位从建设系统扩大至财贸金融、文卫、交通、美容美发等行业。

老人差点失明 原是“甲亢”惹祸

本报讯(记者陈敏 通讯员黄诗良)“甲亢”差点导致失明,昨天,出院不久的叶先生和记者聊起了这场有惊无险的“逐光历险记”。

来自宁海60岁的叶先生平时身体不错,可从上个月底开始,他发现眼睛看东西经常会出现重影。几天后,叶先生的眼睛几乎看不清任何东西。于是他在家人陪同下来到李惠利医院眼科,经眼科成璞主任医师检查后发现,导致叶先生双眼险失明的罪魁祸首竟是“甲亢”。

“我不知道做了甲状腺手术,还要继续吃药,差点成了‘瞎子’。”叶先生后怕不已,“一周不到,右眼视力掉到了0.05。”

成医生介绍,甲状腺相关性眼病是甲状腺疾病患者在治疗过程中最常见的一种并发症,若不及时治疗,轻者导致眼睛复视、重影,严重时可导致双眼失明。而叶先生虽然通过手术治疗甲状腺病,却忽视了手术后还需继续服用甲状腺病类的药物,自行停药从而导致眼病加重。而让医生感到棘手的是,因为叶先生自行停止服用甲状腺病的药物,导致患者甲状腺机能异常,让手术风险大大增加。最后,成医生通过鼻内镜技术让叶先生的视力恢复了手术前。

国税干部在全国首创孝德中心公益平台

慈溪沈伟伟书写“当代孝经”



本报讯(记者项一嵌 慈溪记者站邵滢 通讯员叶盈盈)夏日的周末之夜,嘉兴平湖市内的东湖景区总是围着几百位市民。他们扶老携幼专程前来,不仅是因为消暑的露天电影,更因为每周跨越杭州湾来这里传播“当代孝经”的慈溪人沈伟伟。

“让更多人科学、全面地理解‘孝’的含义,这是我说不完的主题。”年过半百的沈伟伟是慈溪国税局的一名普通干部。他在全国首创孝德公益文化发展中心,带领400多名志愿者弘扬孝德、服务社会,累计为8万余名观众讲了500多堂“当代孝德课”。不久前,他被评为“浙江好人”。

荣誉背后的沈伟伟,出门坐的是公交车,用的是十年前的老手机,他把40%的收入花在了传

播慈孝文化上。在他看来,这也是对孝道的实践。“小孝治家,中孝治企,大孝治国。”他总说,孝道不仅是家庭内部的道德,也可以理解成个人对工作单位、对国家社会的一分责任。

不仅是父母的孝子,他也是全家族的“小棉袄”。五岁时每餐省下半碗饭,留给前来做客的奶奶;十岁时骑车往返25公里,给患腰椎病的外婆送艾条;十六岁那年,用卖废品的钱接济大姨婆;工作后,每月从工资中拿出500元帮助三姨;不怕脏累,侍奉年迈患病的父母和岳父母……

看到他家中密密麻麻的国学典籍和红色著作,就不难理解他自小行孝的原因。“我爸是位抗战老兵,后来做了政治教官,我从小就泡在这些经典里。”爱读书的沈伟伟在生活中逐渐加深了对“孝”的理解。让更多人分享他的感悟,也成了他多年来的追求。

穿上国税制服时,他总琢磨着“把税收上来,把孝传出去”。在很多人看来,税务干部和企业纯属“猫鼠关系”,沈伟伟要

做的简直是“不可能的任务”。然而,“以孝治企,感恩回报”却成了他“业务圈”内许多企业的共同点。

一位5年不曾回家的温州籍超市老板,在他劝说下回家尽孝,并为老年顾客提供优惠;婆媳关系紧张的企业主听了他现身说法后,不仅解开了家人间的心结,还以真诚关心召回自立门户的徒弟,推动企业走上合作连锁之路;当地知名企业遇到发展瓶颈,在他建议下引入“孝德文化”革新管理结构,三年后跃升为全省行业领军企业。

他还感召家人建立了跨杭州湾的“孝德大家庭”。他的妻姐和姐夫是平湖的企业家,和他一起在平湖创建了全国孝德公益文化发展中心。该中心还被授予全国唯一的“崇孝尚德教育实践示范基地”牌匾。在他劝说下,妻子辞去工作,和女儿一起去平湖为孝德中心做后勤。有了大平台,“当代孝经”走出了浙江省。沈伟伟说,他始终是个普通人,但这样的使命很不普通。

触电棒记录小区巡逻 观光车接送负重居民 社区“品质”丈量幸福尺度



市文明办 宁波日报报业集团 宁波市精神文明建设研究会 主办

入围社区走访手记②

本报讯(记者王佳)8月22日,“十佳品质社区”推荐评议活动正式进入40个人围社区走访环节。昨日,社区观察员奔赴余姚、慈溪,进行实地走访。

社区志愿服务,有序长效运行,这是记者跟随5名社区观察员,走进余姚学弄社区、新城市社区、东江社区和慈溪虞波社区、舒苑社区、青少年宫路社区、桃园江社区,感受到的温暖印象。随机拨打社区志愿者名册中的5名志愿者电话,都能拨通,不少志愿者在今年已参加了助老、助教、环保等志愿服务。

在虞波社区365馨之家,楼师傅维修站便是一个声名在外的志愿服务点。楼师傅是这个小区的居民,利用闲暇时间“磨练”出的手艺,义务帮助居民修理小家电,从7月25日至今,维修的电扇已有69台。

在东江社区的门外橱窗,小区居民中的355名在职党员在此亮相,根据他们的职业特长及服务意向,社区设立了未成年教育、医疗保健、文明倡导等15个服务岗位。在职党员服务居民的同时,也接受居民的监督。

社区“品质”丈量出居民的幸福尺度。走访的7个社区,有着各自的“幸福味道”。

学弄社区有个环保酵素小屋,居民可以用家中的新鲜果皮、菜叶交换用这些“废料”制作出的环保酵素,“我们用它当洗洁精,擦洗小区的垃圾桶等公共设施,还用来养护植物。”小区居民余梅凌说。环保酵素小屋外有个植物搭成的“绿棚”,绿意盎然。

“住在东江社区,挺有安全感的。”春江花月小区15幢1单元的杨阿姨说,在这个小区,保安们有个形似手电筒的“触电棒”,每走到一个巡逻点,用这个“棒”去触碰,“好比‘打卡’,41个巡逻点有没有走到,都有记录。”

在桃园江社区梵石花园小区,有两辆观光电瓶车。社区观察员走访时,家住小区38幢的一名业主正坐着观光车回家,“今天买了不少东西,有点沉,在小区门口让保安叫了观光车,免费坐回家。”该业主说,自小区人车分离后,由于小区比较大,身负重物时不方便,我们业主提了建议,社区帮我们解决了,出门时若有重物,通过家中的可视对讲机也可叫车。

幸福满满的背后,记者和社区观察员也发现在一些社区管理的难点问题上仍有“瑕疵”,如公共照明设施零星损坏、楼道小广告时有张贴、老小区活动用房紧张等现象。

鄞州东湖小学荣膺 “全国国际象棋高水平后备人才基地”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川 王杨敏)近日,全国国际象棋校长论坛暨全国国际象棋名校联盟大会、全国国际象棋特色学校、后备人才基地授牌仪式在合肥市举行,鄞州区东湖小学被中国国际象棋协会授予“全国国际象棋高水平后备人才基地”,这是迄今为止我市唯一获

此殊荣的学校。东湖小学在开办初期,就选定国际象棋作为本校特色。学校在一二二年级开设国际象棋普及课,并通过学期车轮赛挑选优秀国际象棋校队深入学习、积累经验。校园里形成了人人会下棋、班班有棋队、周周有棋课、年年有棋赛的特色。学校连续被区体育局定为区国际象棋业余训练点。

第26届宁波国际汽车博览会

全家欢乐嘉年华

9.15-18 国际会展中心

持续关注,参与互动赢门票

品牌云集 车价超低

买车就去车博会!赏车 购车 玩乐

全家一起来HAPPY吧!

支持:宁波市人民政府 协办:宁波日报报业集团 宁波市汽车流通协会

友情支持:宁波新文展览服务有限公司

广播支持: